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Medvědí stezka



Všichni senioři z Bílovce a místních částí jsou srdečně zváni, včetně klientů 
Domu s pečovatelskou službou (DPS) a Domova pro seniory. 

Zájemci o zajištění dopravy z řad klientů DPS a Domova pro seniory, nahlaste 
se svým pečovatelkám nejpozději do pátku 25. května 2018. 

Zájemci z místních částí, nahlaste se s uvedením kontaktu na vaši osobu 
na odboru kultury a sportu 

u p. Novákové na tel. č. 556 414 223 nebo 778 527 261 do uvedeného data. 
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DEN DĚTÍ

Klub seniorů Bílovec, Svaz tělesně postižených Bílovec a město Bílovec pořádá
v úterý 29. května, od 15 hodin 

u Medvědí boudy na přehradě v Bílovci

Hudba k poslechu i tanci

Občerstvení zajištěno
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SENIOR TAXI FUNGUJE JIŽ ČTVRT ROKU
Ne všechny věci se vždy daří. Mnohdy máme mnoho zajímavých 

nápadů, ale jen některé se v  konečném důsledku podaří uvést do 
reálného života. Ze skupiny těch nápadů, které se podařilo uskutečnit, 
můžeme považovat nově zřízenou službu města určenou našim 
starším občanům. Jsem velice rád, že povědomí o službě senior taxi se 
mezi občany rozšířilo a její využívání má narůstající tendenci. O tom 
svědčí alespoň základní čísla. Od ledna do března 2018 bylo v  rámci 
poskytované služby uskutečněno 274 jízd, bylo najeto 2517 kilometrů 
a město celkem uhradilo smluvnímu dopravci částku 39  604,- Kč. 
Věřím, že zájem o službu senior taxi i nadále poroste a zastupitelstvem 
vyčleněná částka 200 tisíc korun bude zcela vyčerpána.

 Pavel Mrva

D e n  v í t ě z s t v í
pietní akt u Památníku osvobození

Bílovec, Slezské náměstí

Pondělí 7. května 2018, 16.30 hodin

MLADÍ VČELAŘI POMÁHALI

Stále častěji se setkávám s názorem, že je třeba 
chránit naši přírodu a neustále jí pomáhat. Tento 
postoj je chvályhodný a je třeba ho podporovat 
a šířit všemi dostupnými prostředky. A to 
zejména mezi naší mládeží. Byl jsem proto velice 
rád, když za mnou přišli zástupci bíloveckých 
mladých včelařů v doprovodu svého vedoucího 
pana RNDr. Petra Valoška s myšlenkou postupně 
obnovit historický sad v  areálu bývalého 
zahradnictví na Zahradní ulici. Tuto iniciativu 
jsme přivítali. Po konzultaci s  vedoucí odboru 
životního prostředí a územního plánování 
paní Ing. Darjou Vavříkovou město zajistilo 
veškerý potřebný materiál a mladí včelaři Matěj 
a Daniel již zajistili vše ostatní. Dnes již 6 nově 
vysázených stromků roste a určitě přispějí ke 
zkvalitnění našeho života. Za tuto iniciativu 
moc děkuji a věřím, že na ni navážou také 
ostatní. Snad by stálo za úvahu podpořit tyto 
snahy o zkvalitnění života ve městě vytvořením 
dotačního programu, ze kterého by bylo možné 
koncepčně hradit tyto individuální aktivity 
vedoucí ke zkvalitnění životního prostředí 
v našem nejbližším okolí. Pavel Mrva



Bílovec je čisté město plné zeleně 

Na jaře rozkvetly v Bílovci nejen soukromé zahrádky, 
ale také veřejné plochy. Město se zazelenalo, není divu, 
vždyť v letošním roce pečuje už o 28 hektarů travnatých 
ploch. „Investicím do zeleně a čistoty věnujeme velkou 
pozornost, záleží nám na tom, aby se tady občané cítili 
dobře,“ říká starosta města Pavel Mrva a upřesňuje, že 
Bílovec letos ze svého rozpočtu vyčlenil na údržbu 
zeleně a dřevin celkem 3,79 milionu korun, což je o 
milion víc, než v roce 2015.

Náklady na údržbu zeleně totiž v posledních letech 
rostou pravidelně. „Je to dáno zejména rozšiřováním 

sečených ploch. A v některých exponovaných lokalitách 
– například v centru a na frekventovaných plochách v 
okolí hlavních komunikačních tahů – byl v souvislosti se 
zajištěním lepšího vzhledu těchto míst navýšen i počet 
sečí,“ vysvětluje referentka odboru životního prostředí a 
územního plánování Markéta Rychlíková.

Údržba zeleně a dřevin zahrnuje kromě sekání trávy 
také jarní a podzimní vyhrabávání seschlých částí a listí, 
údržbu parkových trávníků, záhonů, keřů, živých plotů 
a dřevin, zálivku v období sucha, zajištění truhlíkové 
výsadby, bezpečnostní a zdravotní ořezy dřevin, jejich 
kácení i novou výsadbu. V loňském roce byla například 
vysazena alej v Příkopní ulici a provedena i pasportizace 
dřevin. „Mám radost, že se v Bílovci tolik dbá o zeleň a 

čistotu, v posledních letech se 
město výrazně zazelenalo. Cestou 
z práce často procházím od 
nemocnice až ke Střelnici, všude 
vidím upravené trávníky, kolem 
cest a chodníků pestrobarevné 
záhony, nově vysazené stromy. A 
navíc je všechno hezky udržované. 
Vnímám to o to víc, že sama mám 
velkou zahradu a vím, kolik úsilí 
mě stojí udržet ji v pořádku,“ 
konstatuje Sylva Rišková, která v 
Bílovci žije už téměř třicet let. 

K údržbě města patří také 
zabezpečení jeho čistoty. „Letos 
jsme investice do čistoty města 
navýšili na částku dva miliony 
korun, což je o tři čtvrtě milionu 
více než v roce 2015. Vzrostlo 
množství pravidelně udržovaných 
ploch a počet čištění kanálových 
vpustí, rozšířili jsme síť košů a 
zásobníků na psí exkrementy, 
probíhá pravidelná údržba 
chodníků proti růstu plevele a 
na exponovaných místech úklid 
v okolí kontejnerů,“ přibližuje 
jednotlivé aktivity starosta Pavel 
Mrva. 

To, že na čistotu se v  Bílovci 
v poslední době hodně dbá, 
s  povděkem kvituje Libuše 
Večerková, jež tu žije od naro- 
zení. „Každou chvíli projede 
Havlíčkovou ulicí, kde bydlím, 
zametací vůz, nedávno jsem ho 
zahlédla také v Bezručově ulici, 
kde bydlí dcera. A pravidelně 
vídávám, jak je zametáno 
náměstí,“ zmiňuje své postřehy 
a dodává, že žít v tak hezkém a 
čistém městě je radost. 
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Investice do budoucnosti Bílovce



ÚPLNÁ I ČÁSTEČNÁ UZAVÍRKA PROVOZU 
- SILNICE II/464, BÍLOVEC – TÍSEK - VÝŠKOVICE 
SMĚR HLUBOČEC

V  termínu do 28. 8. 2018 bude probíhat uzavírka provo-
zu na pozemní komunikaci - silnici II/464, a to v úseku Bí-
lovec – Tísek - Výškovice směr Hlubočec z důvodu realizace 
stavebních prací spojených s opravou povrchu silnice. Úse-
ky úplné uzavírky provozu včetně objízdných tras jsou vy-
značeny na přiložených katastrálních snímcích.

Po dobu uzavírky provozu na pozemní komunikaci - silni-
ci II/464 v rámci stavby budou obslouženy všechny zastáv-
ky veřejné linkové osobní dopravy. V  úseku stavby nedo-
jde k přemístění stávajících autobusových zastávek. V rám-
ci stavby (úsek úplné uzavírky silnice od Bílovce ve smě-
ru na Tísek) bude vedena objízdná trasa také pro autobu-
sovou dopravu (týká se linky 880627- Bílovec-Tísek-Slatina 
dopravce ARRIVA MORAVA a.s.) a to přes místní část Bílo-
vec - Lubojaty směr Tísek a zpět.

Rozpis úseků uzavírek provozu po dobu stavby:
-částečná uzavírka provozu - délky cca 800m, Bílovec (od 

křižovatky silnice II/464 se silnicí II/647 po konec obce smě-
rem na Tísek), v období od 9. 4. 2018 do 20. 5. 2018 bez sta-
novení objízdné trasy, provoz bude řízen pomocí SSZ.

-úplná uzavírka provozu - délky cca 2300m (mimo vozi-

del stavby, dopravní obsluhy) silnice II/464 od konce obce 
Bílovec (konec zástavby) po obec Tísek v  období od 9. 4. 
2018 do 28. 8. 2018 se stanovením objízdné trasy cca 6km 
(i pro BUS a IZS - integrovaný záchranný systém) ve směru 
na místní část Bílovec - Lubojaty, Tísek a zpět, tj. po silnici 
III/46414, III/4656, III/46412.

-částečná uzavírka provozu - délky cca 1,9km, intravilán 
obce Tísek, v období od 9. 4. 2018 do 20. 5. 2018 bez stano-
vení objízdné trasy, provoz bude řízen pomocí SSZ.

-úplná uzavírka provozu - délky cca 1,2 km (mimo vozidel 
stavby, dopravní obsluhy a IZS) silnice II/464- úsek v místní 
části Bílovec/Výškovice od křižovatky silnice II/464 se silni-
cí II/465 (u KD Výškovice) ve směru na Hlubočec (po hrani-
ci okresu) se stanovením objízdné trasy délky cca 12,5 km 
vedené po silnici II/465, silnici III/4648 přes obce Výškovice, 
Těškovice, Kyjovice, Pustá Polom, Hlubočec a zpět v obdo-
bí od 9. 4. 2018 do 20. 5. 2018.

Pracovník zodpovědný za organizaci a zabezpečení 
uzavírky: STRABAG a.s., dopravní stavitelství o. z. Morava, 
direkce TE, oblast Sever, Provozní jednotka Nový Jičín, Li-
dická č. 217, 742 83 Klimkovice, p. Aleš Janík, tel.č. 724 698 
142, e-mail:ales.janik@strabag.com, osoba zodpovědná za 
umístění DZ: Kamil Kedroň, DAVOZ ZNAČKY s.r.o., Bítov č. 
106, 743 01 Bílovec, tel. č. 608 445 506.

MOBILNÍ ROZHLAS V BÍLOVCI

Od března 2018 v Bílovci běží nová moderní služba Mobil-
ní rozhlas. Díky ní jsou občané pomocí různých informač-
ních kanálů včas informováni o všem, co je pro ně důležité.

K 15. dubnu 2018 se do služby zaregistrovalo celkem 130 
občanů (z toho většina online). Telefonní číslo vyplnilo 127 
občanů, e-mail sdělilo 108 občanů a mobilní aplikaci si 
stáhlo 66 uživatelů.

Zájem o jednotlivá témata
Akce kulturně-společenské: 108
Akce pro děti: 86
Akce pro seniory: 64
Akce sportovní: 98
Dopravní informace: 115
Informace z radnice: 115
Informace z úřadu: 115
Krizové informace: 123
Odstávky a poruchy: 121

Zaregistrujte se i Vy a následně budete ZDARMA dostávat 
SMS zprávy, e-maily či zprávy do aplikace. Zaregistrovat 
se můžete online přes registrační formulář na adrese bi-
lovec.mobilnirozhlas.cz (odkaz je také na webu města).

Další možností je vyplnit registrační lístek – ten obdrží-
te na podatelně MěÚ Bílovec, v městské knihovně a v  In-
formačním centru v muzeu. Vyplněný registrační lístek pak 
doručíte na podatelnu MěÚ na ul. 17. listopadu č. 411 (pří-
zemí vpravo).

Mobilní aplikace je jednoduše ke stažení zdarma ve va-
šich chytrých telefonech přes Google Play (Android) a App 
Store (iOS).

květen 2018 5Zprávy z úřadu

OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ ODBORU DOPRAVY
Z provozních důvodů bude odbor dopravy MěÚ Bílovec 

v úterý dne 15. 05. 2018 pro veřejnost uzavřen. Žádos-
ti registru vozidel je možno vyřídit na kterémkoliv nejbliž-
ším úřadu obce s rozšířenou působností.

Městský úřad úřední hodiny
Nový Jičín 8.00 do 11.00, 12.00 do 15.00
Odry 8.00 do 11.30, 12.00 do 14.30
Kopřivnice 8.00 do 11.30, 12.30 do 14.00
Magistrát m.Ostravy 8.00 do 11.30, 12.30 do 15.30
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ČINNOST JSDH BÍLOVEC V BŘEZNU

Měsíc březen bílovečtí dobrovolní hasiči přivítali praktic-
kým výcvikem na zamrzlé vodní hladině ve Staré Vsi. Čle-
nové tak měli po roce znovu možnost si zopakovat a zdo-
konalit postupy při záchraně probořených osob. Krom 
praktického výcviku byl čas věnován i patřičné teoretické 
přípravě. 

V  garážovém stání se podařilo uvést do provozu výpo-
četní techniku, která prioritně bude sloužit velitelům druž-
stev k vytištění výjezdového lístku s mapou po vyhlášení 
poplachu.

V  měsíci březnu jednotka zasahovala pouze u jediného 
zásahu, který však svým charakterem závažnosti prakticky 
předčil běžné zásahy. Dne 19.3.2018 v  ranních hodinách 
došlo na 332. kilometru dálnice D1 u obce Kujavy ve smě-
ru na Olomouc k hromadné dopravní nehodě dvou kamio-
nů a pěti osobních automobilů s následným požárem. Jed-
notka na místo zásahu dorazila současně s jednotkou pro-
fesionálních hasičů z Bílovec a dobrovolnou jednotkou ze 
Studénky. Neprodleně byly zahájeny hasební práce za po-
užití dýchací techniky. Po vyhodnocení situace nechal řídí-
cí důstojník na místo vyslat další jednotky. V tomto sledu 
na místo byla vyslána i naše druhá výjezdová cisterna CAS 
30 T815. Členové jednotky dále provedli zabezpečení při-
stávací plochy pro vrtulník Letecké záchranné služby. Čle-
nové byli rovněž nápomocní při ošetřování raněných a je-
jich transportu do vrtulníku. Po provedení nezbytných zá-
chranných prací byly obě cisterny odeslány doplnit vodu 
z hydrantové sítě do Velkých Albrechtic. Po doplnění byla 
posádka CAS 24 T815 odeslána na vlastní zbrojnici, kde do 
13:30 držela pohotovost. Posádka CAS 30 T815 byla vyslá-
na zpět na místo události, kde se podílela na úklidu vo-
zovky.

Zasahujícím členům tímto děkuji za jejich odvedenou 
práci.

 Bc. Tomáš Čtvrtňák, velitel JSDH Bílovec

BÍLOVECKÉ ZÁHADY 2018 MAJÍ SVÉ VÍTĚZE!

Slavnostní vyhodnocení již 7. ročníku této literární soutě-
že proběhlo 28. března v bílovecké knihovně za účasti pe-
dagogů, ředitelek škol, rodičů i starosty Pavla Mrvy. Tato 
volnočasová aktivita města Bílovce je určena pro žáky 4. – 
6. tříd a řadí se mezi ty projekty, které podporují u dětí čte-
nářskou a jazykovou gramotnost. Tématem letošního roč-
níku byla Záhada tajemného obrazu. Z  bezmála 50 prací 
bylo vyhodnoceno 19 příběhů, které autorky zařadily do 
Sborníku 2018. A které obrazové záhady tam najdete?

Ocenění v kategorii 4. tříd získali: Kateřina Dzianová (ZŠ 
Komenského, Bílovec), Tereza Lindovská (ZŠ Slatina) a Jo-
sef Pensimus (ZŠ Komenského, Bílovec). Čestné uznání ob-
drželi: Filip Oprchal (ZŠ Tísek), Marie Musilová (ZŠ TGM, Bí-
lovec), Radana Laidolfová (ZŠ Velké Albrechtice) a Pavlína 
Švorcová (ZŠ Stará Ves).

V kategorii 5. tříd byly oceněny práce Jana Mordáče (ZŠ 
Bravantice), Nikol Richterové (ZŠ Tísek) a Zuzany Žaloud-
kové (ZŠ Komenského, Bílovec). Čestné uznání patří Neli 

Šabacké (ZŠ Pustějov), Radimu Bzonkovi (ZŠ Komenského, 
Bílovec) a Jakubu Zindlerovi (ZŠ Pustějov).

Ocenění v kategorii 6. tříd vybojovali: Štěpán Kouba (ZŠ 
Komenského, Bílovec), Barbora Gašperová (ZŠ TGM, Bílo-
vec) a Soňa Šrubařová (GMK, Bílovec). Čestné uznání bylo 
uděleno Natálii Zwingerové (GMK, Bílovec), Gábině Niklo-
vé (ZŠ TGM, Bílovec) a Matěji Klepáčkovi (GMK, Bílovec).

Každý vyhodnocený žák odcházel samozřejmě s knihou, 
ve které nechybělo autorovo věnování, každý účastník zís-
kal taktéž drobnou obměnu a všichni si pak odnášeli tra-
diční sladkou tečku pana starosty. Slavnostní odpoledne 
zpestřili svým vyprávěním spisovatelé Klára Smolíková a 
Jiří W. Procházka, který říká:,, Vše, co nás vede ke čtenářství, 
je skvělé!“ 

Letošní sborník obrazových záhad s  grafickou úpravou 
Mgr. Martiny Kovářové je opět k  zapůjčení v  knihovně v 
Bílovci nebo v přátelském Knihkupectví Mon Ami na Slez-
ském náměstí. Rovněž jej naleznete naleznete na adrese 
http://knihovna.kcbilovec.cz/o-knihovne/edicni-cinnost/

Děkujeme všem za úžasnou atmosféru a na setkání zase 
za rok se těší autorky projektu - Renata Mikolašová, Zuza-
na Pospíšilová a Lenka Klemšová.

TOM VLK BÍLOVEC

Vlastivědně - turistický oddíl mládeže Vlk v Bílovci má za 
sebou své každoroční jarní soustředění na bývalé železnič-
ní zastávce v  Klokočově. Jde o jeden z  nejdobrodružněj-
ších pobytů vůbec. Napomáhají tomu především sparťán-
štější podmínky a tradiční hry, které tady s oddílem hraje-
me. Letos se program nesl v duchu vlčíků, které si děti vel-
mi oblíbily. 

Chtěli bychom Vás také informovat o naší největší akci 
z celého roku, a tedy o letním táboře, který se i letos bude 
konat na táborové základně v krásném prostředí Beskyd, 
v  Kunčicích pod Ondřejníkem. Pořádat budeme dva tur-
nusy. 

První, delší turnus rozložen do 10 dní, je určen přede-
vším pro oddílové děti, pokud Vás ovšem zaujme, tak stá-
le je ještě pár míst volných (vhodné pro 3. – 6. třídu). Ná-
zvem 1. turnusu je Kniha džunglí. Chystáme deset dní pl-
ných dobrodružství v indické džungli. Vyzkoušíme si, zda 
zvládneme bez všech moderních vymožeností a techniky 
sami rozdělat oheň, uvařit na něm jídlo, postavit přístře-
ší, zkrátka přežít. Navíc budeme čelit různým nebezpečím, 
především tygru Šér Chánovi. Na naší straně ale bude pan-
ter Bagheera, medvěd Balú a jejich přátelé. 

Druhý, kratší turnus na 8 dní, pořádáme pro veřejnost. 
Ten se bude odehrávat v Karibiku. Ano, jde o ryze pirátský 
tábor! Název jsou Piráti a tajemství prokletého ostrova. 
Děti tak čeká týdenní putování za pokladem, během kte-
rého budou zdokonalovat své pirátské dovednosti, prožijí 
nespočet nevšedních her, naučí se mnoha novým věcem a 
hlavně se určitě nebudou nudit. Vypravte se společně s ka-
pitánem Málovlasem za bohatstvím a slávou. 
Více více na straně 13: www.vlci-bilovec.webnode.cz 
 Bc. Daniel Mamula

 Mgr. Jan Hruška
  vedoucí oddílu TOM Vlk 
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sobota dne 12. května 2018:
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci dubnu 2018 jsme přivítali tyto 
novorozené občánky našeho města:

Pavel Šamaj, Julie Lindovská, Jaromír Míčka, Michaela Ma-
tulová, Aneta Scholzová, Veronika Seligová, Alexander Bi-
nar, Antonín Andrle, Anna Koňaříková

V měsíci dubnu 2018 jsme blahopřáli těmto
 jubilantům:

Vlastimil Vavroš, Jiří Langer, Květoslava Bártová, Olga Lu-
bojacká, Alice Vrublová, Vlastimila Baďurová,  Eva Matulo-
vá, Marie Bendová, Dagmar Březinová, Rostislav Stokláska, 
Stanislav Kubečka, Pavel Podolský, Petr Podolský, Radovan 
Nikel
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9. 5. 2018 
středa, KINO Radost, 14 hodin, promítání filmu pro seniory. 

PLANETA ČESKO, dokument ČR. První celovečerní film  
o české přírodě, která je pestrá jako málokde na světě.

10. 5. 2018 
čtvrtek, klubovna KS, 15 hodin, AKTIVNÍ ODPOLEDNE pro 

tělo i duši (hry, šipky, petang, rotoped, šachy…).

17. 5. 2018 
čtvrtek, klubovna KS, 15 – 17 hodin, PŘIHLÁŠKY DO 

DIVADLA v Ostravě na předplatné pro 2018/2019. Nabízíme 
pátky, DJM, skupina IV nebo skupina D. Nedělní 
představení skupiny N můžeme zajistit, ale bez dopravy. 
Vámi zvolenou skupinu je nutné označit do přihlášky. 
Vybereme skupinu s největším počtem zájemců. 

MIMO předplatné připravíme, dle vašeho zájmu, dva 
zájezdy do DAD na operu a balet.

23. 5. 2018 
středa, ZÁJEZD DO POLSKA – ZAHRADY KAPIAS. Platí pro 

již přihlášené seniory.

24. 5. 2018 
čtvrtek, 16 hodin, společenská místnost MK, přednáška a 

beseda na téma ALERGOLOGIE. MUDr. Jiřina Vrajíková nás 
seznámí s prevencí a léčbou alergických onemocnění.

29. 5. 2018 
úterý, Medvědí bouda, 15 hodin, tradiční svatodušní 

SMAŽENICE pro seniory. 
Akce společná s STP.

POZOR! POKYNY K ZÁJEZDU DO ZAHRAD 
KAPIAS V POLSKU 23. 5. 2018

*Nástupní místa: 
1. Bílovec, autobusové nádraží, naproti 
 prodejny zemědělských potřeb, odjezd  
 v 6.30 hodin
2. Bílovec, autobusová zastávka Beseda
 na Ostravské ulici, odjezd v 6.35 hodin.
* Sraz na určených místech 10 minut před  
 odjezdem.
* Nezapomeňte si s sebou vzít platné  
 cestovní doklady (OP nebo cestovní pas). 
* ZLOTÉ na občerstvení a případné nákupy  
 je nutné si vyměnit ještě v ČR.
* Vstupy do zahrad jsou bezplatné.
* Kartičku pojištění dostanete v autobuse.  
 Platí pro ty, kteří si pojištění zaplatili u CK.
* Na vaše nákupy obdržíte v autobuse tašky  
 s číslem, které je nutné si uschovat.
* Přejeme šťastnou cestu a krásné zážitky.

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová
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www.stpbilovec.cz

Dne 12. 5. 2018 
proběhne ve spolupráci s  panem kastelánem v  prosto-

rách BÍLOVECKÉHO ZÁMKU DEN MATEK. 
Služebnictvo zámecké kavárny pro Vás připravilo občerst-

vení: domácí koláčky, domácí cukroví, dobré pití a jiné dob-
roty. Začátek je ve 14 hodin.

Přijďte si zazpívat naše oblíbené písničky s harmonikou. 
Součástí této akce je výstava ručních prací paní Adély Sei-

dlerové.
Zveme širokou veřejnost!!!
Posezení v klubovně je 15. 5. 2018 od 14 hod.

29. 5. 2018 
se společně s Klubem seniorů 

sejdeme na smaženici 
u Medvědí boudy, 

kde bude posezení s hudbou. 
Začátek je v 15 hod.

Připravujeme: návštěvu Dlouhé stráně a zámku Velké Lo-
siny.

V roce 2012 jsme byli na exkurzi v závodě Marlenka – vý-
roba medových dortů. V měsíci dubnu 2018 jsme pro velký 
zájem tuto návštěvu zopakovali. Byli jsme velmi překvape-
ni rozlohou objektu a rozšířením sortimentu na 30 druhů 
medových pochoutek. Všichni přítomní při odborném vý-
kladu měli možnost ochutnat při dobré kávě jejich výrob-
ky. Zájezd jsme ukončili návštěvou muzea klobouků a ge-
nerála Laudona v Novém Jičíně, kde jsme si připomněli his-
torii našeho regionu.

  Za MO STP Bílovec Ilja Banar

KLÁŠTERNÍ KOUSKOVÁNÍ
Netradiční módní přehlídka, věšáky plné nádherných 

kousků, stůl s  domácími dobrotami k občerstvení, umě-
ní, nejedno výjimečné vystoupení, tvořivé dílny, ale hlav-
ně pomáhání, to vše je Klášterní kouskování - dobročin-
ný bazar pořádaný Nadačním fondem Kousek po kousku a 
Comeniem Fulnek, z.s. 

Pátý ročník Klášterního kouskování se bude konat v kos-
tele sv. Josefa 26. – 27. května 2018. V sobotu se bude 
nakupovat pro dobrou věc od 15 do 20h. Součástí dne 
bude módní přehlídka, program plný uměleckých vystou-
pení místních talentů a otevře se prodej autorských kous-
ků „Ze šuplíku“. V neděli nás budete moct navštívit od 10h 
do 14h a v těchto časech bude také probíhat tvořivý work-
shop pro děti Za poklady křišťálového údolí. Jen tak k ná-
kupu či návštěvě bude otevřeno ještě od pondělí do stře-
dy vždy od 9 do 18h. 

Výtěžek z  prodeje podpoří vybrané lokální projekty, 
kterým i malý kousek pomůže.

Pokud máte v šatníku nějaký krásný kousek, který jste pře-
stali nosit, ale o kterém si myslíte, že by ještě mohl někomu 
udělat radost, můžete jej věnovat na našich sběrných mís-
tech ve Fulneku, Studénce, Ostravě a Praze. Bližší informa-
ce i z předešlých ročníků najdete nawww.klasternikousko-
vani.cz nebo www.comeniusfulnek.cz .

Přijďte si opět vybrat módní kousky, co zahřejí Vaše tělo i 
duši a pomůžou dobré věci. Těšíme se na vás.

 Nadační fond Kousek 
 po kousku & Comenius Fulnek, z.s.

MUZEUM BÍLOVEC
19:00 – 23:00 – příležitost navštívit zdarma netradičně 

ztemnělé muzeum a vyzkoušet si program věnovaný za-
chycení a uchovávání paměti. K vidění budou také ukázky 
tradičních řemesel.

ZÁMEK BÍLOVEC
19:00 – 23:00 – noční prohlídka zámku

8 květen 2018Bílovecký zpravodaj

NOC KOSTELŮ, 
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC

Podobně jako v  předchozích letech, také  
v letošním roce se v Bílovci připojíme k stře-
doevropské akci „Noc kostelů“ a „Slezská Mu-
zejní noc“, která proběhne v pátek 25. květ-
na od 19 do 23 hodin.

Kostel sv. Mikuláše 
19:30 – přednáška Mgr. Jana Cibulky „Vysíd-
lení německých obyvatel z naší oblasti a do-
sídlení novými obyvateli“,
21:00 - Večer chval scholy Bílovec
Po celý večer:
- Prohlídka výstavy „Svědkové lidskosti“ 
s podtitulem Odpůrci nacismu z řad su-
detoněmeckých křesťanů v  letech 1938 
– 1945. Výstava přibližuje osudy deseti lidí 
z křesťanského prostředí, kteří se postavili 
nacismu.
- Výstup na ochoz věže kostela s vyhlídkou 
na večerní Bílovec.
- Příležitost k zapálení svíce a napsání osob-
ní prosby. 
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PŘÍRODA A MYSLIVOST

Na ,,Procházce přírodou s myslivcem‘‘ 
se v osmičkovém roce zastavíme u mo-
ravskoslezského básníka, velkého mi-
lovníka přírody Petra Bezruče/vlast-
ním jménem Vladimír Vašek 1867-1958/ 
, klasika české prózy a poezie, auto-
ra slavné básnické sbírky Slezské pís-
ně, ve kterých jeho verše promlouva-
jí za sociální a národní zájmy obyvatel-
stva Slezska. Zvláštní místo v jeho tvor-
bě zaujímal les, lesníci, dřevaři a pytlá-
ci. Při jeho toulkách přírodou také pro-
šel naším městem od Hublesky dneš-
ní Bezručovou ulicí směrem na Opavu.  
Cituji z jeho díla některé úryvky: ,,Ten, 
který je nahoře, k žití dá chleba, motýlu 
květ dal a srnce dal háj...chudobné kla-
sy ti přes pole sežerou ušáci všudy, jelen 
ti vyhrabe kobzole kopyty z kamenné 
půdy...co z polí sebere rozvodněná Os-
travice, to zrak měl sokolí, na míli viděl 
na dálku, do panských lesů chodil na ba-
žanty. Co panská zvěř, to patří Havrano-
vi-gróf, pánský myslivec, přijde-li v ces-
tu, polehne v mech, nebo Havran stří-
lí prvý...On pánů nešetří, nešetří pán-
ské zvěře. Tož též jej jednou pánská stih-
la kulka.“

Do dětství se vrací v povídce Mláďát-
ko, která je příběhem nenaplněné lásky 
dívky, vychovávající opuštěná srnčata, k 
mysliveckému mládenci.

Také žáci našich škol přispěli ke Dni 
Země nejen svými výtvarně literárními 
pracemi v XVI. ročníku celostátní soutě-
že ČMMJ Mé toulky za zvěří, ale i přípra-
vou I. ročníku soutěže tříčlenných druž-
stev, kterou pořádá ZŠ a MŠ Komenské-
ho v Bílovci dne 3. května v areálu zám-
ku pod názvem Máme rádi přírodu.

Měsíc květen se rovněž připomíná ne-
jen září a vůní pestrobarevných kvě-
tů, obnovenou symfonií ptačích hlasů, 
nádherných jiter a večerů, ale také rodí-
cím se životem našich živočichů. Prosí-
me proto vážené návštěvníky rozkvetlé 
přírody o ohleduplnost a potřebný klid 
pro rodící se život našeho přírodního 
bohatství.

Expozice Příroda a myslivost v bílovec-
kém zámku Vás od měsíce května až do 
října o víkendech uvítá novými exponá-
ty. Rádi přivítáme žáky všech stupňů na-
šich škol neb větší skupiny návštěvníků 
i ve všední dny po mobilní objednávce 
606 530 148 .

 Zdeněk Pilich
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Po provedeném výběrovém řízení byla vedením města 
dne 28. 3. t.r. podepsána smlouva na vytvoření dokumentu 
„Generel dopravy ve městě Bílovci“. Zhotovení generelu 
je podpořeno Evropskou unií – formou spolufinancování 
z  Evropského sociálního fondu prostřednictvím 
Operačního programu Zaměstnanost. 

Ve výběrovém řízení nejlépe uspěla společnost KPM 
CONSULT, a.s., která je poradenskou a konsultační firmou 
v  oblasti dopravy. Na trhu působí v  oblasti přípravy a 
realizace dopravních staveb, dopravní obsluhy území, 
inteligentních dopravních systémů a dopravní ekonomiky 
od roku 1995. Produkty společnosti jsou koncepční a 
rozvojové materiály pro státní a veřejnou správu a její 
organizace, studie proveditelnosti, a také zajišťuje odborný 
dohled na realizační projekty v uvedených oblastech, a to 
nejen na území České republiky, ale i v zahraničí. 

Generely dopravy zaměřené na rozvoj infrastruktury, 
či veřejné dopravy jsou jedním z  typických pracovních 
výstupů společnosti. Výsledky práce firmy najdeme 
v  českém prostoru aktuálně v  Olomouckém kraji, 
Jihomoravském kraji, Kraji Vysočina a v minulosti i v dalších 
krajích ČR. Firma působí aktivně i ve Slovenské republice. 
Generel dopravy byl firmou zpracován pro Bratislavský 
samosprávny kraj i pro město Dunajská Streda. Práce 
vztažené k  veřejné dopravě byly realizovány pro Žilinský 
samosprávny kraj, Košický samosprávny kraj a Železniční 
společnost Slovenské republiky. Nejdůležitější zakázkou 
ve  Slovenské republice byla spoluúčast v  konsorciu na 
zpracování Dopravního modelu Slovenské republiky. 

Firma nechce odborně zaostávat, proto se rovněž aktivně 
zapojuje do výzkumných a inovativních projektů v oblasti 
dopravního výzkumu, a to v tématech, která úzce souvisejí 
s  nabídkou jejích služeb. Podrobné informace o firmě a 
o realizovaných projektech lze dohledat na webových 
stránkách www.kpmconsult.cz.

V KVĚTNU PROBĚHNE V BÍLOVCI PRŮZKUM 
DOPRAVY

Významným strategickým dokumentem pro rozvoj 
Bílovce se stane připravovaný „Generel dopravy ve městě 
Bílovci“. Bude součástí plánování udržitelného rozvoje 
města, bude zpracován v souladu s dalšími záměry města 
a musí respektovat aktuálně platné celostátní i nadnárodní 
legislativní akty. Časový horizont, pro který bude tento 
dokument zpracován, je 10 let, ovšem pro období 5 let 
bude navržena etapa realizace prioritních opatření. 

Kvalitu zpracování generelu výrazně ovlivní první 
etapa prací - příprava analytické části generelu, která 
předpokládá mimo jiné i úzkou spolupráci řešitelů 
s  institucemi města a řešiteli souběžně zpracovávaných 
studií a v neposlední řadě spolupráci s  občany. Součástí 
analýzy bude provedení dopravních průzkumů, které 
přinesou důležitá data pro kvalitní zpracování návrhové 
části. 

Na kritických infrastrukturních místech v Bílovci tak bude 
v  průběhu května proveden křižovatkový a profilový 
průzkum tak, aby mohly být navrženy případné změny 
dopravních řešení rozhodujících křižovatek, které přispějí 
k plynulosti dopravy a zlepšení životního prostředí. V tomto 
období bude proveden i kordonový průzkum, aby byl 
získán přehled o dopravním zatížení ve směrech, kterými 
automobily městem projíždějí, a průzkum statické 
dopravy pro přípravu návrhů pro zlepšení možností 
parkování na významných místech městské aglomerace. 

PRŮZKUM DOPRAVNÍHO CHOVÁNÍ OBYVATEL 
BÍLOVCE SE USKUTEČNÍ V KVĚTNU

Zpracování strategického dokumentu „Generel dopravy 
ve městě Bílovci“ pro město Bílovec vstoupilo do své první 
– analytické - etapy. Součástí těchto analýz bude zejména 
provedení dopravních průzkumů, jež jsou velmi důležité 
pro zpracování kvalitní návrhové části dokumentu. 

Rozhodujícím průzkumem, který bude v květnu realizován 
na území Bílovce a dotkne se oslovených domácností, 
bude průzkum dopravního chování obyvatel Bílovce. 
Průzkum bude proveden anketním výběrovým šetřením 
v  domácnostech zjišťujícím dopravní chování všech 
členů domácnosti nad 6 let věku. Výběr domácností bude 
uskutečněn na základě metodiky schválené Ministerstvem 
dopravy ČR. 

A protože kvalita dat z  průzkumu dopravního chování 
domácností výrazně ovlivňuje kvalitu generelu, je velmi 
důležitá ochota obyvatel Bílovce zapojit se do tohoto 
průzkumu a jejich aktivní přístup a spolupráce s  tazateli 
na pravdivém a úplném vyplnění příslušného dotazníku. 
Je samozřejmé, že se všichni tazatelé budou při návštěvě 
vybraných domácností prokazovat osobním průkazem a 
jmenovitým pověřením starosty města pro tuto činnost. 
Otázky v  dotazníku budou formulovány standardně 
dle příslušné normy, s  úpravou pro potřeby průzkumu 
v  Bílovci. Zájemci se budou moci s  podobou dotazníků 
a metodikou průzkumu seznámit rovněž na webových 
stránkách zhotovitele generelu www.kpmconsult.cz 
na odkaze „Generel dopravy ve  městě Bílovci“. Budou 
zde průběžně uváděny i informace o postupu prací na 
dokumentu. 

K  provedení průzkumů je nezbytné získat určitý počet 
tzv. terénních spolupracovníků, tzv. tazatelů či sčítačů. 
Obvykle se jedná o důchodce, studenty, či ostatní občany, 
kteří mají čas a chuť se do této fyzicky nenáročné práce 
zapojit. V  případě realizace průzkumu dopravního 
chování, který bude proveden formou anketního 
průzkumu v  domácnostech, bude zpracovatel generelu 
potřebovat tazatele. Tato práce je však náročnější na 
komunikaci s  respondenty, ale také na přesuny mezi 
jednotlivými adresami respondentů. Bližší informace 
naleznou zájemci o zapojení do průzkumů opět na adrese 
www. kpmconsult.cz.

ZHOTOVITEL GENERELU DOPRAVY PRO BÍLOVEC 
SE PŘEDSTAVUJE
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STARŠÍ ŽÁCI SLAVÍ POSTUP

Zraky florbalových fanoušků se upíraly na poslední turnaj 
starších žáků, který se konal v Hradci nad Moravicí. Právě zde 
totiž sehráli starší žáci FBC Spartak Bílovec zápas proti týmu 
S.K.P.E.M.A. OPAVA ŽLUTÍ, který byl přímým soubojem o prv-
ní místo v tabulce, které zaručuje postup do vyšší soutěže. 
Zápas byl první dvě třetiny velmi vyrovnaný a stav utkání byl 
před třetí třetinou 4:4. Ve třetí třetině ovšem naši žáci ukázali, 
jak skvělý tým letos mají a zvítězili poměrem 6.4. Toto vítěz-
ství jim zaručilo postup do nejvyšší soutěže starších žáků v 
našem kraji. Kanadské bodování soutěže ovládl rovněž hráč 
Bílovce Vašek Richtár, který nasbíral úctyhodných 86 bodů.

Svá poslední utkání sehráli v dubnu i všechny mužské ka-
tegorie. Muži “A” na posledním turnaji zabojovali a se ziskem 
4 bodů za výhru a remízu se dostali na třetí místo Morav-
skoslezské ligy mužů. Muži “B” se celou sezonu pohybova-
li ve středu tabulky a sezonu zakončili na místě pátém. Mu-
žům “C” se skvěle povedla jarní část soutěže, kdy se odrazili 
ze dna tabulky a vyšplhali se až na krásné třetí místo.

 Za FBC Spartak Bílovec Tomáš Wachtarczyk 

STOLNÍ TENIS TJ SPARTAK BÍLOVEC

Dovolte mi zhodnotit a uzavřít sezonu 2017/2018. 
Začneme týmem „A“, který hrál nejvyšší soutěž v oddíle. 
Do sezony jsme vkročili s docela mladým mančaftem a 
prakticky bez zkušeností, vlastně nás všichni podceňovali a 
celý okres mi psal, že spadneme. Po první půlce to tak i vy-
padalo, když jsme se nacházeli na posledním místě tabul-
ky s 1 výhrou, ale štěstí nám hrálo do karet a vrátil se diviz-
ní hráč a odchovanec klubu Milan Langer, který nám svými 
zkušenostmi pomohl k záchraně. Cíl zněl jasně - zachránit 
soutěž. To se povedlo a k té 1. výhře jsme přidali další 4 vý-
hry a zachránili se o 1 bod a finální umístění bylo 10. mís-
to. „Áčko“ hrálo převážně ve složení Milan Langer, Ladislav 
Žurek, Luděk Vařák, Dan Filko a Patrik Pivka. Nejlepším hrá-
čem byl Milan Langer, který si připsal 13 výher a jenom 1 
prohru. Tímto jsem chtěl poděkovat klukům za psychicky i 
fyzicky náročnou sezonu se šťastným koncem.

Tým „B“ hrál nižší soutěž, kde bylo jasné, že střed tabulky a 
umístění do top5 je prostě naše. Kluci hráli pinec srdcem a 
zkušenostmi. S 12 výhrami, 2 remízami a 8 prohrami se klu-
ci radovali z 5. místa...příští rok postup. Tým hrál ve složení 
Patrik Pivka, Jan Sommer, David Lazecký, Lukáš Jungmann, 
Libor Šimeček a do jednoho zápasu přispěl svými bodíky i 
legenda Honza Andree. Nejlepším hráčem byl Patrik Pivka 
s 76% a umístil se na 9. místě hráčů ve dvouhře.

Tým „C“, tým nováčků a našich nadějí ST v Bílovci, se pro-
padl až na poslední místo samotné soutěže, ale kluci hráli 
nádherný stolní tenis, na který se dalo dívat. Všichni v Bílov-
ci víme, že se na mládeži může stavět. Příští rok bude prá-
vě naše Céčko drtit soupeře a bude hrát klidný střed tabul-
ky. Tým hrál převážně ve složení: Legendární Milan Longin, 
Martin Málek, Matyáš Návedla, Filip John, Štěpán Vavroš a 
pan Jiří Boháčik. Nejlepším hráčem byl Milan Longin s 50%, 
26 výher+ 26 proher!

Sezonu bych hodnotil velmi kladně. V poměrně mladém 
týmu se udržela soutěž OP1. 

Mladý tým Béčka dokázal porážet ostřílené chlapy sou-
těže OP2.

Tým Céčka se teprve rozkoukal a příští rok ukáže, kde je 
jejich síla!

Poděkovat bych chtěl TJ Spartak za dané podmínky pro 
tak krásný sport.

Oddíl stolního tenisu poprvé pořádal krajský bodovací 
turnaj mládeže. Do Bílovce přijelo 100 hráčů z celého Mo-
ravskoslezského kraje. Turnaj jsme pořádali ve sportovní 
hale na 16 stolech. Vedením Moravskoslezského stolního 
tenisu byl turnaj vyhodnocen jako velmi povedený, hráči 
i rodiče byli spokojeni s krásnou halou a s dostatkem mís-
ta pro diváky.

Oddíl stolního tenisu letos také poprvé pořádal okresní 
bodovací turnaj mládeže. Turnaj se konal v tělocvičně ZŠ 
Komenského na 7 stolech. Z našeho okresu se jej zúčast-
nilo 57 hráček a hráčů ve čtyřech divizích. Čtyři naši mladí 
hráči hráli v nejsilnější divizi A. Další dva hráli v divizi B. Tuto 
divizi vyhrál Štěpán Vavroš z Bílovce! Gratuluji všem našim 
hráčům k úspěšnému ukončení sezony.

 Za oddíl stolního tenisu 
 Luděk Vařák

Pozvánka na tréninky Mölky
Chcete se pobavit, zasportovat si a naučit se 

novému sportu Mölky, 
který k nám přišel z Finska? 

Přijďte od 1. 5. každý pátek od 16 hodin
na volejbalové kurty na Střelnici. 
Naučí vás to členové TJ Spartak

oddílu Sport pro všechny, kteří se v loňském 
roce v tomto sportu umístili 

na Mistrovství světa 
nejlépe z českých týmů.

 Zve výbor SPV TJ Spartak



Propozice pochodu:
Start a cíl: Středisko chovatelů na Bezručově ulici 
 od 6:30 – 9:30 hod., ukončení pochodu 
 na všech trasách v 16:30 hod.
Pěší trasy: 10 km – 15 km – 25 km – 50 km
Cyklotrasy: 25 km – 50 km – 75 km – 100 km
Kontroly: Odry – Fulnek – Bravinné 
Startovné:  20 – 40 Kč dle délky trasy pro pěší i cyklisty
Odměna: účastnický list, polévka s chlebem a čaj 
 + bonus pro některé delší trasy  (chleba 
 se sádlem a škvarky + svačina pro 50 km pěší).
Občerstvení: v místě startu, v cíli a na fotbalovém hřišti
 v Bravinném
- Pochod se koná za každého počasí a každý jde na vlastní 
nebezpečí.
- Pro děti jsou na trase 10 km připraveny v lese Hubleska a 
na fotbalovém hřišti v Bravinném vědomostní soutěže, spor-
tovní úkoly a hry s odměnami.
- Na trati se chovejte ukázněně, neničte polní a lesní kultury.
- Na silnici dodržujte dopravní předpisy.

Na akci byly poskytnuty finanční prostředky z rozpoč-
tu města Bílovec.

20 LET SQUASHE V BÍLOVCI
Na jaře roku 1998 postavil a zprovoznil pan Zdeněk Gořula v 

areálu bývalého mlýna dva squashové kurty. Pro mne se staly 
osudnými, neboť se mi tato hra tak zalíbila, že ji hraji dodnes.

Kdybych chtěl vyjmenovat všechny hráče, co prošli naším 
klubem, asi by mi to trvalo dlouho, tak zmíním aspoň pár do-
mácích – Martin Kubíček, Antonín Fabík, Zdeněk Gořula, Mi-
lan Čegan, Jarda Kaleta, Ivo Martiník, Kamil Smejkal, Jan Fa-
bík, Michal Gořula… další členové Bronislav Světlík, Ivo Pavlát, 
Brett Gray.

Squashovou ligu hrajeme od samého začátku sezóny 1998, 
pod názvem klubu GTC Squash klub Bílovec. Několikrát se 

nám podařilo vyhrát 3. ligu a postoupit do 2. ligy, problém 
však byl se tam udržet.

8. dubna skončila posledním 8. kolem ligová soutěž – umís-
tění na slušném 3. místě ze 7 týmů je pro nás dost dobré. V 
sestavě Robert Turský, Dominik Riška, Rasťa Mrkvan, Ladislav 
Němeček a Luděk Král – zraněný, to byl opravdu záběr. V lize 
ale máme jedno prvenství jisté, a to nejvyšší věkový průměr. V 
České republice neznám žádné město velikosti Bílovce, které 
by mělo squashové družstvo, a to ještě k tomu 20 let.

Chtěl bych tímto poděkovat všem, co se jakýmkoliv způso-
bem podíleli na squashovém dění v Bílovci, majiteli areálu za 
to, že nás zde nechá hrát, hráčům za vynikající výkony a repre-
zentaci Bílovce.

Squashi a sportu zvláště zdar Robert Turský

NAŠI TURISTÉ OPĚT ÚSPĚŠNÝMI ZÁVODNÍKY
Turistický oddíl Nezmaři Bílovec při TJ Spartak Bílovec 

skvěle vstoupil do další sezony turistických závodů. V sobotu 
7. dubna 2018 na závodě krajského poháru v Orlové získali 
členové oddílu celkem 9 medailí.

1. místo obsadili ve svých kategoriích: Nela Valášková, 
Štěpán Scholaster, Filip Zajíček, Aneta Dreslerová a Markéta 
Máchová

2. místo získali: Mikuláš Krchňák, Sára Krchňáková, Tomáš 
Gilg

3. místo obsadil David Kohut
Naši závodníci dále obsadili 3x 4. místo, 3x 5. místo a 1x 6. 

místo.
Celkově v tomto krajském závodě v žákovské kategorii 

– Bílém poháru obsadili 1. místo a v kategorii dospělých a 
dorostu – Červeném poháru se součtem bodů umístili na 
pěkném 2. místě.

V oddíle došlo v letošním roce ke změně vedoucího, kterým 
je Jakub Herman. Tréningy závodníků si vzala na starost Šárka 
Pokludová, jedna z našich nejúspěšnějších závodnic.

Mladým závodníkům přejeme, aby i v následujících 
závodech, tj. na Mistrovství kraje v Šenově a následně v 
závodech Českého poháru v Rapšahu, Karviné a Otrokovicích, 
úspěšně reprezentovali svůj oddíl, Tělovýchovnou jednotu 
Spartak i naše město. Ti nejlepší následně postoupí na 
Mistrovství ČR v Kralupech nad Vltavou a mezinárodní 
mistrovství, které se letos uskuteční pod Vysokými Tatrami ve 
slovenském Svitu, kde budou hájit barvy naší republiky.

 TOM 3910 Nezmaři Bílovec
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TJ SPARTAK BÍLOVEC, ODDÍL TURISTIKY, 
zve všechny své příznivce na 45. ročník 

POCHODU
„BÍLOVECKÁ PADESÁTKA“,

který se koná v sobotu 2. června 2018.

Pořadatelé se těší na Vaši účast.



PLZEŇ POZNALA STŘELCE Z BÍLOVCE
Ve dnech 9. – 11. 3. 2018 se ve střeleckém areálu v  Plzni 

Lobzích konalo Mistrovství České republiky ze vzduchových 
zbraní. Za střelce z Bílovce se na toto mistrovství již nomi-
noval 12 letý Jindra Josl. Už samotná nominace na tyto zá-
vody je velký úspěch. Děti totiž ve SSK Bílovec trénují tepr-
ve od října 2017. Jindrovi se povedla nejenom samotná no-
minace, ale hlavně všem vyrazil dech svým úžasným výko-
nem, a to 343 bodů ve VzPi 40 ran mladší dorost, kde s tím-
to výsledkem a osobním rekordem obsadil 15. místo z 32 zú-
častněných. Velká gratulace Jindrovi i panu trenérovi. Pevně 
věříme, že příští rok pojede na MČR hodně mladých střelců 
z Bílovce. Máme tady totiž mnoho talentovaných dětí! Snad 
nám tedy vydrží a Jindrův úspěch je bude motivovat. 

květen 2018 13Bílovecký zpravodaj

Tiráž:  Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 5/2018. Vyšlo: 30. 4. 2018.

-
 

-
-

Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, 
www.polygrafcentrum.sk

9. – 18. července
MAUGLÍ, Kniha džunglí

- nauč se přežít v divočině
- najdi své hranice sil i odvahy
- poznej nové kamarády
- a mezitím si užij spoustu zábavy
více na www.vlci-bilovec.webnode.cz

19. – 26. července
PIRÁTI
a tajemství prokletého ostrova

- najdi si pirátský poklad
- propluj s kamarády moře a oceány
- prozkoumej záhadnou pevninu
- získej pirátské dovednosti

NABÍZÍM PRONÁJEM BYTU 1+1  37 m2

Nájem 4 500Kč + 2 500 doúčtovatelné služby
Při podpisu smlouvy 2 nájmy + služby předem 

a 10 000 Kč vratná kauce.

Byt je v centru Bílovce, ul. 17. listopadu 440, 
nad prodejnou Pekařství Illík. 

Po celkové modernizaci, zateplený, nová okna, 
nová kuchyně, koupelna. 

Sklep, internet.
Samostatné měření plynu, elektřiny, vody. 

� 602 556 120
www.keramika-pracny.cz/byt.htmlSTARTOVNÉ 10,- Těšíme se na Vás.

Srdečně Vás zveme 

na STAROVESKÉ ŠLÁPOTY 
sobota 5. května 2018 

HŘIŠTĚ ve Staré Vsi

START:
15 km od 13.00 – 14.00
5 km od 14.00 – 15.00

CYKLOTRASA:
40 km od 13.00 – 14.00
20 km od 14.00 – 15.00
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RADUJEME SE Z ÚSPĚCHŮ V SOUTĚŽÍCH 
společně s žáky, kteří školu výborně 

reprezentují a byli našimi „želízky v ohni“ 
v okrscích, okrese i kraji.

HLEDÁME NEJLEPŠÍHO MLADÉHO CHEMIKA ČR

Dne 22. 3. 2018 se konalo ve Světě techniky v Ostravě 
vyhlášení výsledků krajského kola této soutěže. Cenu 
si přijela převzít i naše žákyně 9. A Markéta Mertová za 
své velmi dobré umístění, neboť se stala 32. nejlepším 
chemikem v Moravskoslezském kraji. Gratulujeme! 

 Za kabinet chemie Mgr. Dagmar Fišerová

OKRSKOVÉ KOLO SOUTĚŽE HAVE FUN WITH 
ENGLISH

Na ZŠ Butovická se 28. 3. konalo okrskové kolo soutěže 
dvojic v anglickém jazyce. Naši školu reprezentovalo pět 
dvojic a čtyři z nich byly velmi úspěšné. V 1. kategorii - 5. roč. se 
na 3. místě umístili žáci 5. A: Mikuláš Krchňák a Tomáš Nikl.
Ve 2. kategorii - 6. - 7. roč. na 2. místě skončili žáci 7. A: 
Kryštof Jabůrek a Dalibor Kvita a 3. místo patří děvčatům 
ze 7. A: Kateřině Štenclové a Adéle Suchánkové. Ve 3. 
kategorii - 8. -9. roč. získali 3. místo žáci 9. A: Karolína 
Vrbová a Tomáš Solanský. Blahopřejeme! 

 Za kabinet AJ Mgr. Radka Melecká

ÚČAST V CELOSTÁTNÍM KOLE

Ve 25. ročníku soutěže „Bible a my“ opět vynikla Anička 
Seligová z  6. A, která postoupila až do celonárodního 
kola, jež proběhlo 23. 3. ve Strážnici. Mít tak bohaté 
znalosti a dosáhnout na tuto úroveň je velikým úspěchem. 
Blahopřejeme.

  Za kabinet dějepisu Mgr. Dagmar Šírová

POSTOUPILI JSME DO DALŠÍHO KOLA

V úterý 6. 3. jsme v konkurenci škol z Bravantic a Fulneku 
vybojovali výborné první místo v 1. kole vybíjené chlapců 
5. ročníků a postupujeme do krajského finále. 

 Ing. Petr Gelnar a Mgr. Kristýna Fusiková

OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE 
A POSTUP DO KRAJE

Dne 26. 3. 2018 se konalo okresní kolo recitační soutěže v 
Novém Jičíně. Naši školu v této soutěži reprezentovali: Petr 
Šimpach, Karolína Ctibůrková, Marie Havlásková a Anna 
Šrubařová. 

Velkého úspěchu dosáhl Petr Šimpach z 8. C, který svým 
výkonem porotu velmi zaujal a postoupil do krajského kola, 
které se uskutečnilo 13. 4. v Ostravě. Petrovi blahopřejeme k 
vynikajícímu výkonu. 

 Za kabinet ČJ Mgr. Sylva Chýlková

WALKEROVA DÍLNA TVŮRČÍHO PSANÍ

Ve středu 28. 3. jsme se s třídou zúčastnili workshopu 
Walkerova dílna tvůrčího psaní v  knihovně v  Bílovci. 
Mohli jsme si na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je být 
spisovatelem. Pan Jiří Walker Procházka, spisovatel sci-fi a 
fantasy knih, nám dal za úkol pohotově sepsat krátký příběh 
na dané téma. Z workshopu jsme si odnesli spoustu nových 
poznatků a také nás kladně naladil na naši další literární 
tvorbu. 

 Vendula Ziajová, 8. C

Ukázka našeho tvůrčího psaní: Sci – fi 

Po týdnu cestování vesmírem jsme konečně dorazili 
k planetě, která je natolik podobná Zemi, aby na ní mohl být 
život. Přistáli jsme a zkontrolovali dýchatelnost atmosféry. 
Atmosféra nebyla dýchatelná. Oblékli jsme si skafandry a šli 
jsme ven. Byla zima. Skla skafandru se nám mlžila s každým 
výdechem. Šli jsme dál. Po chvíli se pod námi podlomila země 
a něco velkého se vynořilo. Přes zamlžená skla jsme skoro 
nic neviděli. Pokusili jsme se to zabít, ale nic nefungovalo. 
Zabilo to více než polovinu posádky… Tomáš Gilg 8. C

JEDEN SVĚT NA ŠKOLÁCH

V pondělí 9. 4. 2018 jsme se vydali do Ostravy na filmový 
festival dokumentárních filmů „Jeden svět na školách“. 
Po zhlédnutí dokumentů následovala živá diskuse žáků 
s  organizátory akce. Festival nás donutil zamyslet se nad 
problémy dnešního světa z různých úhlů pohledu.  

 Za žáky 8. C Sára Krchňáková 
 a Marie Pospíšilová
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DUBEN – MĚSÍC BEZPEČNOSTI 
Pro řidiče možná, maturanti a učitelé to však vidí jinak. Ti 

vyhlašují stav ohrožení. 
Zasvěcení dobře vědí, že od roku 2011 jedou maturitní 

slohovky z češtiny v novém hávu. Abychom se my, kantoři, 
nenudili, platí každý rok jiná pravidla. Nejprve máme 
dvě úrovně – vyšší a nižší – rok poté už raději jen jednu, 
napřed opravujeme my, podruhé CERMAT, pak zase my, od 
loňského roku znovu tato podivná instituce. Podstoupili 
jsme spoustu školení. V uších mi dodnes zní památná věta: 
Toto osvědčení platí nadosmrti. Asi se CERMAT řídí heslem 
„Slibem nezarmoutíš“. Mění se také kritéria hodnocení, 
počet témat… Nelíbí-li se žákovi nebo rodičům známka, 
stačí se odvolat, projde i sebevětší pitomost. Ale máme 
státní maturitu. 

Protože přece školství odjakživa disponuje obrovským 
množstvím peněz, můžeme se rozšoupnout: tajemné 
modré truhly vám kurýr do každé školy dopraví osobně, 
platíme komisaře, hodnotitele… Rozhlas a zapečetěná 
obálka by asi udělaly do státního rozpočtu větší díru. 

Z  kdysi krásné čtyřstránkové práce, na jejíž vypracování 
jste měli celé dopoledne, nezbylo ani torzo. Zatímco dříve 
učitel poznal z  práce myšlenkové pochody žáka, úroveň 
pravopisu i stylistiky, dnes z  cca 30 řádků (limit 250 slov) 
toho příliš nezjistíte. Za 90 minut ani nelze žádný zázrak 
očekávat.

A z čeho studenti vybírali letos?
1. Prague Food Festival 2018 – článek do časopisu Vaříme 

 s láskou
2. Dobrodružství s piráty – vypravování
3. Únikové hry: tajemná místnost a hodina času – člá- 

 nek do časopisu o únikových hrách
4. Nezapomenutelná záporná postava – charakteristika 

 předem zadaných literárních hrdinů (např. Othello,  
 Hannbial Lecter, lord Voldemort, …)

5. Může být obdivuhodný i zdánlivě obyčejný život?  
 – úvaha

6. Školní slavnost – úřední dopis obsahující žádost
Tak co, ještě se cítíte bezpečně?

CO NÁS ČEKÁ V KVĚTNU
- Maturitní písemky z matematiky a cizích jazyků, ústní 

 maturitní zkoušky
- Exkurze, divadelní představení
- Vrchol olympiád, soutěží
- Akce primární prevence
- Vyřazení maturantů

STALO SE V DUBNU
- Soutěže a olympiády – krajská kola
- SOČ – obhajoba prací v okresním kole
- Třídní schůzky
- Poslední zvonění
- Akce primární prevence
- Divadelní představení
- Sportovní soutěže

BÍLOVECKÉ ZÁHADY V PRIMĚ
Nedávno proběhlo vyhodnocení soutěže Bílovecké 

záhady. Letos na téma Záhada tajemného obrazu. 
Z naší třídy se zúčastnilo pět žáků, z toho tři se umístili 
na čestných pozicích – jedna oceněná práce a dvě čestná 
uznání. Neznali jsme organizaci vyhodnocující soutěž, 

proto někteří předávání cen promeškali. Jinak byla akce 
krásně připravená, protože byli přizváni i tři spisovatelé, 
jejich vstupy byly vtipné, zajímavé i poučné. Některé z 
vítězných prací byly přečteny nahlas, uznáváme, že vyhrály 
právem. 

Moc jsme si akci užili, ale hned smutně konstatujeme, že 
soutěž je jen pro žáky od čtvrté do šesté třídy.

Samotné práce si můžete přečíst na našich webových 
stránkách.

Soňa Šrubařová, Natálie Zwingerová, Matěj Klepáček, 
primáni

DIVADELNÍ STŘÍPKY
Je divadlo přežitek? Pro nás, češtináře, určitě ne. Již léta 

se snažíme kultivovat studenty pravidelnými návštěvami 
kulturních vystoupení. Myslíme si, že se nám to daří. 
Minulý měsíc zhlédli studenti zpracování Čapkových 
povídek v  místním kulturním domě, v  měsíci dubnu byli 
zase primáni se septimány v Loutkovém divadle v Ostravě 
na představení Děják z rychlíku. 

SPORTEM KE ZDRAVÍ
Na konci března družstvo našich chlapů vyrazilo do 

Karviné na krajské kolo v silovém čtyřboji. Disciplíny byly 
jasné: tlaky s činkou se 75 % vlastní váhy, trojskok z místa, 
shyby a svisy vznesmo. Nejlepší sportovec z našich byl 
Pavel Capovský (3. A). Družstvo dále doplnil Tomáš Křižák 
(3. A) a Michael Morávek (3. B). Chlapcům děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy. 

Těší nás, že i studenti nižšího gymnázia jsou aktivními 
sportovci. Začátkem dubna chlapecké družstvo studentů 
primy a sekundy hrálo basketbal v Odrách. A kdo školu 
reprezentoval? Matěj a Tadeáš Klepáčkovi, Matěj Binar, Erik 
Lubojacký, Matěj Martinásek, Ondřej Širůček, Lukáš Richtár, 
Tomáš Rubač, Vojtěch Jozek, René Lazecký. I jim děkujeme 
za reprezentaci školy.

 Mgr. Ivana Šlachtová

 STRÁNKU PŘIPRAVILI:
 Mgr. Pavlína Andreeová, 
 Mgr. Magdalena Miláková, 
 Mgr. Jindřich Foltas.
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Jsme škola, kde to žije! 

ŠKOLNÍ ROK SE BLÍŽÍ DO SVÉHO FINÁLE
Školní rok se již blíží do svého finále, a tak se naši žáci účastní 

soutěží, olympiád, projektů a exkurzí, při kterých se jim daří 
zúročit vědomosti a dovednosti nabyté během školního 
roku. DĚKUJEME VŠEM ZÚČASTNĚNÝM ZA VZORNOU  
REPREZENTACI ŠKOLY. 
PUŠKINŮV PAMÁTNÍK ANEB JAZYKÁŘI OPĚT 
BODOVALI

Nezapomenutelný kulturní zážitek a velký úspěch 
zaznamenaly Gabriela Beranová (9. A) a Veronika 
Gebauerová (9. B) v sále bohumínského kina, kde se konalo 
krajské kolo soutěžní přehlídky ARS POETICA Puškinův 
památník – prezentace ruské kultury formou recitace nebo 
zpěvu. Děvčata soutěžila se dvěma písněmi v kategorii 
hudební projev, ve které se hodnotil zpěv a správná výslovnost 
textu v ruském jazyce. Po všech předvede-ných vystoupeních 
na velmi vysoké úrovni měla porota nelehký úkol vybrat 
vítěze. Naše děvčata podala na pódiu skvělý výkon a vyzpívala 
si úžasné 2. místo.   Mgr. Marcela Bittnerová

HAVE FUN WITH ENGLISH VE STUDÉNCE 
Deset žáků se zúčastnilo soutěže Have Fun With English 

ve Studénce. V silné konkurenci vybojovala dvojice Tomáš 
Blaheta a Richard Skotnica 1. místo v kategorii žáků 5. 
tříd, dvojice Ondřej Maňuch a Adam Kolenčík zvítězila v 
kategorii 6. - 7. tříd. Žákyně Veronika Gebauerová a Adéla 
Honová obsadily 2. místo v kategorii 8. - 9. tříd. 

Za vyučujícící AJ Mgr. Hana Opálková

KRAJSKÉ FINÁLE VE SPORTOVNÍ GYMNASTICE 
OSTRAVA

Družstvo žákyň ve složení M. Zajíčková, K. Havlíčková, 
D.  Čecho-vá a S. Hájková zabojovaly v krajském finále ve 
sportovní gym-nastice. Za přeskok, sestavu na hrazdě a akro-
bacii si odnesly krásné 5. místo. Mgr. Jarmila Gábová
RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Letos již mají za sebou žáci kolo třídní, školní, okrskové i 
okresní. Anna Kudlová z 8. A získala v okrskovém kole 2. mís-
to a repre-zentovala nás v kole okresním. Libor Smolka (7. A) 
a Tereza Bilaková ( 8. B ) si vybojovali v okrskovém kole 3. 
místa. Za vyučující ČJ Mgr. Andrea Pilichová

(Více na www.tgmbilovec.cz)

OKRESNÍ KOLA OLYMPIÁD
Chemická - Vilma Bzonková  a Robin Melcher (oba 9. B) 

otesto-vali vědomosti při řešení úkolů praktických i teoretic-
kých. 

Zeměpisná – Jaroslav Chovanec (6. A), Ondřej Maňuch (7. 
B) a Andrea Blahetová (8. B) nás reprezentovali v okresním 
kole. Nejlépe se umístil J. Chovanec – obsadil 13. místo.

Konverzace v jazyce anglickém – Tereza Bialková (8. B) si 
svým konverzačním uměním vybojovala úžasné 9. místo.

PROJEKTY, EXKURZE, KULTURA: 
8. třídy navštívily výukové programy ve Světě techniky v Os-

travě, proběhly také dvě kulturní akce – Hudba školám a di-
vadelní hra Kapesní povídky K. Čapka, žáci se také zúčastni-
li programů v městské knihovně – projekty Na slovíčko s kni-
hou a Ukrytá kniha. Pro žáky, rodiče i veřejnost jsme připravi-
li odpolední akci Jarní tvoření. Žáci 4. tříd přivítali jaro exkur-
zí do CHKO Poodří. 

NAŠE ŠKOLNÍ DRUŽINA
Školní družina při ZŠ T. G. Masaryka je místem opravdu živým. 

Rok 2018 jsme odstartovali lednovým poznáváním našeho 
krásného městečka – povídáním o městských památkách, 
významných osobnostech a o všem důležitém. Netradiční 
zimní olympiádou si děti vyzkoušely pět olympijských disciplín. 
Letošní zima byla celkem proměnlivá, ale i tak se podařilo 
využít trochu sněhu a děti z kroužku „Dovedných rukou“ 
stavěly sněhové stavby dle své fantazie. K zábavě a dobré 
náladě nám pomohla návštěva kouzelníka – tímto bychom 
rádi poděkovali panu W.  Harvey, který přijal naše pozvání 
a svým vystoupením nás všechny rozveselil. Následoval 
maškarní karneval se spoustou krásných masek. Přechod mezi 
zimou a jarem bývá pro mnohé náročný, zvláště co se zdraví 
týče. Pozvali jsme paní doktorku MUDr.  S.  Širůčkovou, aby 
nám popovídala o prevenci v chřipko-vém období. Děkujeme 
paní doktorce za příjemnou návštěvu a  spoustu nových 
informací. Družina je místem nejen vzdělávacím, ale hlavně 
plným zábavy – vyhlásili jsme pěveckou soutěž „Družina hledá 
Superstar“, kterou se stal odvážný Kryštof Drastich. Využili 
jsme pozvání ZŠ Wolkerovy na soutěžní odpo-ledne ve hře 
„Člověče, nezlob se“. Děkujeme organizátorům za skvěle 
odvedenou práci. Navštívili jsme městskou knihovnu, pozvali 
rodiče na velikonoční tvoření, pustili se do příprav soutě-ží na 
téma doprava, uspořádali naši tradiční vycházku ke Dni Země, 
na které jsme hodnotili bílovecké zahrádky, společně s rodiči 
jsme si zasoutěžili a zatančili u čarodějnického ohně. Čeká nás 
ještě mnohem víc. Ale o tom zase příště. Protože nejen naše 
škola, ale i školní družina je místem, kde to žije!

Žáci a vychovatelky školní družiny



Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266
Kalendář akcí města Bílovce

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

1.5.2018 otevírání věže Otevírání věže Kostel sv. Mikuláše Dle provozního řádu x
2.5.2018 den otevřených dveří Den otevřených dveří a zápis do MŠ Wolkerova MŠ Wolkerova 10:00 - 17:00 x

2.5.2018 zápis Zápis do mateřských škol
MŠ Svobodova, MŠ Zahradní, 
MŠ Wolkerova, MŠ Bravinné, 
MŠ Stará Ves, MŠ Lubojaty

10:00 - 17:00 x

2.5.2018 přednáška Věra Sosnarová: svědectví ženy, která přežila gulag Městská knihovna 17:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti
3.5.2018 soutěž Máme rádi přírodu - soutěž pro žáky I. stupně ZŠ Areál zámku 8:00 - 13:00 x
3.5.2018 přednáška Harmonie prostoru Knihkupectví MonAmi 17:00 x
5.5.2018 turistický pochod Turistický pochod Staroveské šlápoty Start na hřišti ve Staré Vsi 13:00 10 Kč
7.5.2018 pietní akt Pietní akt u Památníku osvobození Slezské náměstí 16:30 x
8.5.2018 křest knihy Křest knihy Román Městská knihovna 17:00 x

9.5.2018 promítání filmu pro 
seniory Planeta Česko Kino Radost 14:00 Zvýhodněné vstupné pou-

ze pro seniory
9.5.2018 vernisáž výstavy Jiří Máška: OBRAZY A SOCHY Muzeum Bílovec 18:00 x

10.5.2018 aktivní odpoledne Aktivní odpoledne, Klub seniorů Klubovna KS 15:00 x

10.5.2018 přednáška Šlechta a zámky v regionu Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti

11.5.2018 divadlo Zůstane to mezi námi - Bob Klepl a Eva Holubová Dům kultury Bílovec 19:00 Předprodej 290 Kč, TIC 
Bílovec

12.5.2018 piknik FÉROVÁ SNÍDANĚ:piknik pro dobrou věc Areál zámecké zahrady 9:00 - 11:00 x

15.5.2018 kosmetický den Den s Methode Brigitte Kettner Studio Žanety Janouškové 12:00  17:00 Nutná rezervace

15.5.2018 přednáška Eva Nesrstová: Ženská cykličnost Klub Inspirace, Tkalcovská 47 18:00 200 Kč
15.5.2018 přednáška Detoxikace a slunce Studio Žanety Janouškové 18:00 100 Kč
17.5.2018 vernisáž výstavy ZUŠ Heleny Salichové Knihkupectví MonAmi 17:00 x

17.5.2018 noc literatury Noc literatury 2018 Letní kino, Mětská knihovna, 
M -.klub, zámek Bílovec

19:00 - letní kino, 
19:30 - M - klub, 20:00 
- Měst. knihovna, 
20:30 - Zámek Bílovec

x

18.5.2018 oslava Oslava Mezinárodního dne muzeí 2018 Muzeum Bílovec 10:00 a 15:00 komen-
tované prohlídky

Po celý den vstupné do 
muzea zdarma

19.5.2018 benefiční sportovní a 
kulturní odpoledne Dojedeme až do cíle - odpoledne pro Kristýnku Areál ZŠ TGM Bílovec 14:00 100 Kč dospělí/50 Kč děti

22.5.2018 promítání Zemřít pro design - Pidikino Městská knihovna 18:00 70 Kč pro členy/80 Kč 
ostatní

23.5.2018 promítání Zemřít pro design - Pidikino Městská knihovna 18:00 70 Kč pro členy/80 Kč 
ostatní

24.5.2018 přednáška Alergologie, Klub seniorů Městská knihovna 16:00 x

24.5.2018 muzikál Benefiční muzikál Sněhurka Dům kultury Bílovec 18:00 Vstupné dobrovolné

25.5.2018 noc kostelů, 
Slezská muzejní noc Noc kostelů, Slezská muzejní noc 2018 Kostel sv. Mikuláše, Muzeum 

Bílovec, Zámek Bílovec 19:00 - 23:00 x

25.5.2018 oslava Bílovecké nemocnice - oslava 120 let od svého za-
ložení Nemocnice Bílovec 14:00 - 20:00 x

26.5.2018 sportovní odpoledne Den dětí - cesta pohádkovým lesem Zahrada DDM 14:00 Vstupné dobrovolné, sou-
těžní kartička 20 Kč

26.5.2018 sportovní odpoledne Dětský olympijský den Fotbalové hřiště ve Výškovicích 14:30 Startovné 50 Kč
29.5.2018 svatodušní smaženice Smaženice, Klub seniorů a STP Medvědí bouda 15:00 x
29.5.2018 přednáška Stará řemesla - drátování Muzeum Bílovec 16:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti
29.5.2018 přednáška Marek Ščotka: Symbolika zad a páteře Klub Inspirace, Tkalcovská 47 17:00 300 Kč
1.6.2018 zábavné dopoledne Den dětí pro školy a školky Areál na Střelnici 8.00 - 12.00 zdarma

květen 2018 19Akce



20 květen 2018Kultura

%����%���
�)��%�*���������%

JIŘÍ MÁŠKA: OBRAZY & SOCHY
výstava | 9. 5. až 27. 7. | muzeum | dle ceníku
vernisáž | 9. 5. (st) v 18:00 | muzeum | vstup zdarma

Zveme vás na exkluzivní výstavu! Po Hong Kongu, New 
Yorku, Paříži, Los Angeles, Torontu, Monaku a Praze bude 
možné zhlédnout tvorbu jednoho z nejznámějších českých 
malířů současnosti i u nás. Máškovy živočišné abstrakce vy-
cházející z ozvěn současného světa, kterému nastavují zrca-
dlo plné divokých barev a roztodivných tvarů. Nenechte si 
ujít výstavní událost sezony!

ŠLECHTA A ZÁMKY V REGIONU: přednáška
10. 5. (čt) v 17:00 | muzeum | vstupné 30 Kč / 15 Kč
Znáte hrady a zámky v našem okolí a jejich pohnutou his-

torii? Přijďte si užít květnový podvečer do muzea, a zakon-
čit tak s námi cyklus vlastivědných přednášek. Třeba si odne-
sete zajímavý tip na letní výlet do okolí našeho města. Před-
náškou Vás bude provázet bílovecký kastelán Eduard Valeš.

FÉROVÁ SNÍDANĚ: celorepublikový projekt
12. 5. (so) v 9:00 | zámecký park | vstup zdarma

Mezinárodní akce společných snídaní všech, kteří chtějí 
podpořit zdravé stravování a férový obchod, se bude popr-
vé letos konat také v Bílovci. V zámeckém parku se sejdeme 
na společném pikniku. Přijďte s námi oslavit Den pro Fair tra-
de! V případě nepříznivého počasí se akce přesune do měst-
ské knihovny.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY U PŘÍLEŽITOSTI 
MEZINÁRODNÍHO DNE MUZEÍ
18. 5. (pá) v 10:00 a 15:00 | muzeum | vstup zdarma

Mezinárodní den muzeí se bude letos slavit i v Bílovci! Ptá-
te se jak? Naše muzeum otevře své brány návštěvníkům 
zdarma a jako speciální dárek jsme si pro vás připravili dvě 
komentované prohlídky. Ty jsou určeny všem zájemcům  
o místní historii i těm, kteří chtějí nahlédnout pod pokličku 
dění v místním muzeu.

SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – NOC KOSTELŮ 2018
25. 5. (pá) od 19:00 do 23:00 | muzeum | vstup zdarma

Již 4. ročník kulturního happeningu propojující Muze-
um Bílovec, kostel sv. Mikuláše a tentokrát i zámek v Bílov-
ci, které otevřou své brány návštěvníkům v netradiční dobu 

a se speciálním programem. Přijďte si vychutnat atmosféru 
ztemnělého muzea, či krásu starého řemesla, které Vám po 
celou dobu bude představovat místní přadlena. Na vlastní 
kůži si budete moci vyzkoušet i program věnovaný zachyce-
ní a uchovávání paměti.

STARÁ ŘEMESLA – DRÁTOVÁNÍ: přednáška a workshop
29. 5. (út) v 16:00 | muzeum | vstupné 30 Kč  / 15 Kč

Se Zdenkou Ohnheiserovou se vypravíme do světa opleta-
ného drátkem. Dozvíme se něco o tradici drátování a bude-
me moci zblízka obdivovat také krásu drátovaného šperku. 
Přijďte si k nám vyzkoušet drátování!

%����
��
�
#�	�������	��
Jednoznačným vítězem soutěže o nejlepší internetové 

stránky knihoven BIBLIOWEB 2018, pořádané Svazem 
knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP) pod 
záštitou Asociace krajů České republiky, se stala Měst-
ská knihovna Bílovec. Současně obhájila cenu za nejlep-
ší bezbariérový web. Obě ocenění si knihovníci osobně 
převzali 9. dubna 2018 v Hradci Králové. Máme velkou 
radost!

VĚRA SOSNAROVÁ: Svědectví ženy, která přežila gulag
2. 5. (st) v 17:00 | knihovna | vstupné 30 Kč / 15 Kč

Přijďte si poslechnout neuvěřitelné vyprávění ženy, která 
byla po 2. světové válce násilně odvlečena do Sovětského 
svazu. Ve svých 14 letech spolu s ruskou matkou a mladší se-
strou Naďou zažívala utrpení v pracovních táborech na Sibi-
ři a Urale. Když po téměř dvaceti letech přijela domů, bylo jí 
34 let a vážila 37 kilogramů. Při odjezdu ze SSSR musely obě 
sestry podepsat, že nikdy nebudou mluvit o tom, co prožily 
a viděly. O své minulosti Věra Sosnarová mlčela dlouhá léta 
jako hrob… 

NOC LITERATURY 2018: literární happening
17. 5. (čt) od 19:00 do 21:00 | knihovna | vstup zdarma

Noc literatury přibližuje veřejnosti současnou evropskou li-
teraturu prostřednictvím série veřejných čtení na netradič-
ních místech. Třetí ročník oblíbeného literárního happenin-
gu představujícího současné literární dění je opět zde! I le-
tos se můžete těšit na členy ochotnického divadelního sou-
boru Odřivous.

19:00 Letní kino
19:30 M-klub (pod radnicí) 
20:00 Městská knihovna (běžně nepřístupný suterén) 
20:30 Zámek Bílovec (sklepení)

ZEMŘÍT PRO DESIGN: filmová projekce (Jeden svět)
23. 5. (út) a 24. 5. (st) v 18:00 | knihovna | vstup zdarma

Snímek, uvedený na festivale Jeden svět, je důležitou vý-
povědí o pravdě, kterou mnohdy nechceme slyšet. Výroba 
notebooků, mobilů a elektroniky vůbec je toxická. Zaměst-
nanci kvůli agresivním chemikáliím umírají na nové dru-
hy rakoviny, mají postižené děti. Výrobci to vědí. Maří soud-
ní procesy a tutlají informace už 30 let. Na druhou stranu,  
ve světě se najdou i kutilové razící šetrné cesty, jak s elektro-
nikou zacházet, aby pro nás neměla fatální následky.



Čtvrtek 3. 5. v 19.00
Pátek 4. 5. v 19.00

ZTRATILI JSME STALINA
Komedie  VB/Francie, 2D, 116 min.
5. března 1953 umírá muž. Tím mužem je Josef Stalin. Po jeho skonu vypuká v řa-
dách jeho nejbližších naprostý zmatek a panika. Na to, co nastane po skonu vel-
kého vůdce, se dosud báli jen pomyslet. Vždyť Lenin byl, je a bude vždy živý. Proč 
by nemohl i Stalin?                                                                          Vstupné 110,-

Sobota 5. 5. v 19.00
Neděle 6. 5. v 19.00

TICHÉ MÍSTO
Drama/horor USA, 2D, 95 min.
Vybrali si k životu tiché místo. Až moc tiché. Jediný hlasitější zvuk se stává 
spouštěčem pro nepředstavitelný teror, který už čtyřčlenná rodina nechce za-
žít. Hluk v těchto končinách může znamenat rozsudek smrti. Herec John Kra-
sinski režíruje sebe a svou manželku Emily Blunt.                             Vstupné 120,-

Středa 9. 5. v 19.00
PLANETA ČESKO

Dokument ČR, 2D, 81 min.
Naše příroda je pestrá jako málokde na světě. Krásu a dobrodružství máme na 
dosah ruky – stačí se jen dobře dívat! První celovečerní film o české přírodě uka-
zuje díky nejmodernějším technologiím fascinující dobrodružství zvířat a rostlin 
žijících kolem nás zcela zblízka.  Vstupné 80,-

Čtvrtek 10. 5. v 19.00, 2D, vstupné 120,-
Pátek 11. 5. v 19.00,  3D, vstupné 140,-

AVENGERS : INFINITY WAR
Akční  sci-fi USA, 155min.
Snímek završuje neuvěřitelnou desetiletou cestu filmovým světem studia 
Marvel a přináší na stříbrná plátna nejsmrtonosnější a nejultimátnější válku 
všech dob. Hrají: Robert Downey Jr., Chris Evans aj.

Sobota 12. 5. v 19.00
Neděle 13. 5. v 19.00

TÁTOVA VOLHA
Komedie ČR, 2D 
Kostýmní výtvarnice Eva (Eliška Balzerová) nečekaně ovdověla.  Ludvík se jí ani 
nestačil svěřit s tím, že kromě jejich dcery Terezy (Tatiana Vilhelmová), má ještě 
stejně starého nemanželského syna.  Společně se vydávají Ludvíkovým veterá-
nem Volha GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek (Vilma Cibulková, Eva Ho-
lubová, Hana Maciuchová).                                                                              Vstupné 100,-

Středa 16. 5. v 19.00
NIT Z PŘÍZRAKŮ

VČELKA MÁJA
Romantické drama VB, 2D, 130 min.
Mít šaty od návrháře Reynoldse Woodcocka (Daniel Day- Lewis) znamenalo 
v dynamické éře obrozujícího se poválečného Londýna úplně nejvíc. Dáma 
musela mít dostatek peněz, patřičný rodokmen a odpovídající vychování, aby 
mohla vyrazit na večírek v jeho modelech, které byly vždy unikátní. 
Vstupné 100,-

Čtvrtek 17. 5. v 17.00
Pátek 18. 5. v 17.00

V HUSÍ KŮŽI
Animovaná rodinná komedie USA, 2D, 88 min.
Hlavní hrdina žije v husí kůži celý svůj život a za nic na světě by neměnil. Peng 
je totiž houser, žije v klidu ve volné přírodě a pekáč mu nehrozí. Peng je z druhu 
„husa pohodová“, ze všeho nejradši se baví, společné husí rituály nebo jakákoliv 
jiná pravidla nesnáší a v husím slovníku ho najdeme pod heslem „nezodpověd-
nost“, „pohodička“ a taky „na to kašlu“.                                                     Vstupné 120,-

Sobota 19. 5. v 19.00
Neděle 20. 5. v 19.00

DEADPOOL 2
Akční komedie USA, 2D, 100 min.
Připravte se na druhý příchod Wade Wilsona alias Deadpoola (Ryan Reynolds). 
Možná s ním prožijeme okamžiky, kdy jako kuchař přežívá skoro smrtící hovězí 
útok a hned poté prahne po splnění svého velkého snu: stát se nejvyhledáva-
nějším barmanem v Mayberry.                                                               Vstupné 130,-

Středa 23. 5. v 19.00
BATALIVES: BAŤOVSKÉ ŽIVOTY

Dokument ČR, 2D, 80 min.
Pět hrdinů v pěti zemích na různých kontinentech ukáže život v pěti měs-
tech, jejichž vznik a historie jsou společné a jsou spojeny se jménem Baťa. Na 
Zlín pohlédneme očima Věry Dudíkové, která šila boty ve 44. budově bývalého 
baťovského areálu.                                                                                            Vstupné 100,-

Čtvrtek 24. 5. v 19.00
Pátek 25. 5. v 19.00

PŮLNOČNÍ LÁSKA
Romantické drama USA, 2D, 91 min.
Sedmnáctiletá Katie (Bella Thorne) trpí přecitlivělostí na denní světlo, vzácnou 
život ohrožující chorobou. Od dětství je celé dny zavřená ve svém domě a ven 
může vyjít jedině v noci.                                                                             Vstupné 110,-

Sobota 26. 5. v 19.00, 2D, vstupné 120,-
Neděle 27. 5. v 19.00, 3D, vstupné 140,-

SOLO: STAR WARS STORY
Sci-fi dobrodružný USA, 135 min. 
Naloďte se na Millennium Falcon a vydejte se do předaleké galaxie ve zbrusu no-
vém dobrodružství nejoblíbenějšího syčáka v galaxii. V řadě troufalých eskapád 
hluboko v temném a nebezpečném zločineckém podsvětí potkává Han Solo ne-
jen mohutného Chewbaccu, svého budoucího kopilota, ale narazí i na nechvalně 
známého hazardního hráče Landa Calrissiana. 

Čtvrtek 31. 5. v 17.00
Pátek 1. 6. v 17.00

HLEDÁ SE PRINCEZNA
Animovaná fantasy, rodinný, Ukrajina, 2D, 85 min.
Kouzelný příběh Ruslana a Mily se odehrává v době statečných rytířů, krás-
ných princezen a zlých čarodějů. Ruslan, kočovný herec, který sní o titulu rytí-
ře, potkává nádhernou Milu a na první pohled se do ní zamiluje.  
Vstupné 100,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA MĚSÍC KVĚTEN 2018
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Mistr do výroby

800 023 063
B E Z P L A T N Á  L I N K A

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O. 
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Renault, Opel: +420 774 113 731
Citroën, Peugeot: +420 602 533 699
Ford:  +420 733 221 443

ul. Radotínská | 743 01 Bílovec
info@ekoautovrakoviste.cz | www.ekoautovrakoviste.cz

Výkup veškerých autodílů, i špatných

NOVÉ CHOVATELSKÉ POTŘEBY

PSI – KOČKY – PTÁCI – HLODAVCI 
AKVARISTIKA - TERARISTIKA

Rozvoz po Bílovci a okolí ZDARMA!!!
U nás lze platit kartou i při rozvozu

www.zigee.cz    739 900 915
Po-Pá: 13,30 - 18,00 Sobota: 9,00 - 12,00
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Operátor – gumárenská výroba

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., Vítkovská 391/29, 742 35 Odry
Mgr. Jana Šádková, personalistka, e-mail: jana.sadkova@semperitgroup.com
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www.bannerostrava.cz

METAL FAKTOR RECYCLING s.r.o. 
Polanecká 1238/47, 721 00  Ostrava-Svinov

tel.:: +420 772 770 770
e-mail: info@bannerostrava.cz

Vykupujeme autobaterie
Nevyhazuj starý akumulátor!

za 17 Kč/kg!

BANNER
STARTING BULL

44 Ah 360 A

55 Ah 450 A

60 Ah 480 A

72 Ah 650 A

88 Ah 660 A

KÓD
AKUMULÁTORU

BA 54409

BA 55519

BA 56009

BA 57212

BA 58820

AKČNÍ
CENA 

1.239,-

1.538,-

1.755,-

2.110,-

2.459,-

CENA PŘI VRÁCENÍ
STARÉ AUTOBATERIE

1.041,-

1.286,-

1.485,-

1.786,-

2.063,-

Prodáváme nové akumulátory Banner:

Ce
ny

 v
če

tn
ě 

D
PH

.

U Hr�b������/��9
709 00 Ostrava-Nová Ves

�	�
���
��������
info@motobazarostrava.cz 

www.motobazarostrava.cz

Prodej zánovních motocyklů
Prodej lehce poškozených motocyklů
Prodej značkových dílů DUCATI, YAMAHA
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Bílovecká nemocnice slaví 120 let od svého vzniku
Oslavujte s námi!

Pátek 25. května 2018, areál nemocnice

Akce se bude konat za každého počasí!
Občerstvení zajištěno!

Těšíme se na vás!

Program:
14:00-15:10

� dechová kapela Rozmarýnka

14:30

� zahájení oslav

15:10-15:30

� kejklíř pro děti – Křup-ala-hop

15:30-16:30

� dětský program s Míšou Růžičkovou

16:30

� projev starosty, ředitele nemocnice 

a pozvaných hostů

16:35-17:00

� vystoupení mažoretek

17:00-17:20

� kejklíř pro děti – Křup-ala-hop

17:30-18:15

� I. část vystoupení Legendy se vrací

18:15-19:00

� ukázky canisterapie, první pomoci

19:00-19:50

� II. část vystoupení Legendy se vrací

19:55

� ukončení programu

Doplňkové aktivity:

� Prohlídky sanitního vozu

� Měření tělesných hodnot u stánku zdravotní pojišťovny

� Skákací hrad

� Laserová střelnice a další


